

Главу Нацкомфинуслуг Андрея Стасевского обвиняют в попытке получить контроль над финансовыми потоками на рынке автострахования

Генпрокуратуру и СБУ просят проверить факты превышения должностных полномочий главой Нацкомфинуслуг Андреем Стасевским. Обращение к правоохранителям подготовил народный депутат (Партия регионов), глава подкомитета по вопросам законодательного обеспечения рынка финансовых услуг ВР Андрей Пинчук.

На общем собрании членов Моторно-транспортного страхового бюро Украины (МТСБУ), которое состоялось в конце прошлой недели, разразился скандал. Часть страховщиков настаивали на переизбрании нынешнего главы МТСБУ. По их мнению, нынешний председатель бюро, Вадим Загребной, лоббирует интересы крупных СК. Другие члены МТСБУ поддерживают действия председателя и выступают против незаконной, с их точки зрения, позиции главы Нацкомфинуслуг Андрея Стасевского, который якобы пытается заменить нынешнего председателя бюро на нужного человека. Видео заседания размещено на информационном портале группы компаний Дедал.

По словам Андрея Пинчука, глава Нацкомфинуслуг заставлял страховщиков голосовать за указанного им главу президиума Моторно-транспортного страхового бюро, с целью контролировать финансовые потоки всего страхового рынка. В письме в Генпрокуратуру и СБУ говорится, в частности, следующее:

Письмо в Генпрокуратуру - лишь эпизод затяжного конфликта внутри Моторно-транспортного бюро

"Во время телефонных разговоров и встреч Стасевский А.Л. оказывал давление на руководителей страховых компаний с целью обеспечить позитивное голосование за список кандидатур, который будет предложен Завадой А.Л. (президент Украинской федерации страхования, - ред.). Учитывая то, что Национальная комиссия, осуществляющая государственное регулирование в сфере рынков финансовых услуг, является государственным регулятором, а ее председатель должностным лицом, государственным служащим высшего ранга, который не имеет права вмешиваться во внутреннюю деятельность МТСБУ, действия Стасевского А.Л. грубо нарушают действующее законодательство". По мнению авторов письма, действия Андрея Стасевского подпадают под действие ст. 365 Уголовного кодекса Украины (превышение власти или служебных полномочий).

Конфликт между членами МТСБУ длится давно. В начале апреля Моторное бюро обнародовало показатели деятельности страховщиков-членов МТСБУ, составив своего рода рейтинг и антирейтинг СК. Оценка производилась на основании анализа финансового состояния, качества урегулирования споров и жалоб клиентов. Из 83 членов Моторного бюро только 16 компаний получили самые высокие оценки по всем показателям. Десять компаний тест не прошли. Отныне информация о платежеспособности игроков рынка обязательного страхования гражданско-правовой ответственности автовладельцев (ОСАГО) будет обновляться ежеквартально.

## **Дело с моторчиком. Чиновника обвиняют в захвате моторного бюро**

Автор: Administrator  
25.10.2012 14:12 -

---

Нынешнее руководство МТСБУ поддерживает внесение изменений в законы об ОСАГО, с целью ужесточить контроль над деятельностью СК. Также предложено повысить размер базовых гарантийных взносов в фонды МТСБУ: в Фонд страховых гарантий - до 1 млн. евро (сейчас - 300 тыс. евро), в Фонд защиты потерпевших - до 500 тыс. евро (100 тыс. евро). Соответствующий закон уже был принят парламентом, однако президент вернул документ на доработку.

Категорически против данных изменений выступает глава Нацкомфинуслуг Андрей Стасевский. В интервью Интерфакс-Украина он отметил, что изменения в законодательство по ОСАГО ставят невыполнимые условия для участников рынка. "Предлагаемые законопроектами изменения на рынке и в обществе вызывают негативную реакцию, потому что ставят условия, которых участники рынка не могут выполнить. Складывается впечатление, что заинтересованные группы влияния решили быстро подсутиться, чтобы захватить побольше полномочий и провести перераспределение рынка", - заявлял Стасевский.

В настоящее время законопроект дорабатывается в соответствии с рекомендациями президента. Конфликт продолжается.

**Юрий Тарасовский**